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Προς 
κ. Βασίλειο Κικίλια 
Υπουργό Κλιματικής Κρίσης &  
Πολιτικής Προστασίας 
Αθήνα 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σε συνέχεια της από 18/9/2023 επιστολής μας, με θέμα «Αίτημα 
Αποζημιώσεων και αποκατάστασης ζημιών πληγεισών επιχειρήσεων 
Περιφέρειας Θεσσαλίας», επανερχόμαστε στο επείγον ζήτημα των μέτρων 
της Κυβέρνησης για τη στήριξη των επιχειρήσεων της Θεσσαλίας που 
επλήγησαν από τις κακοκαιρίες Daniel και Elias. 
 
Με δεδομένο ότι έχει διέλθει πάνω από ένας μήνας από την έναρξη της 
κακοκαιρίας στην Περιφέρειά μας, η Θεσσαλία βιώνει σταδιακά την επόμενη 
μέρα της καταστροφής και γίνονται μεγάλες προσπάθειες τόσο από τους 
πολίτες όσο και από τις επιχειρήσεις να επαναφέρουν την τοπική κοινωνία σε 
μια ομαλή καθημερινότητα. 
 
Οφείλουμε να πούμε ότι τα μέτρα της Κυβέρνησης για την ανακούφιση των 
πολιτών ήταν άμεσα και προς τη σωστή κατεύθυνση και αυτό μας ικανοποιεί. 
Ωστόσο, όσον αφορά την επιχειρηματικότητα, πλέον των άμεσων και 
αναμενόμενων μέτρων που έχουν ήδη θεσμοθετηθεί, δεν υπάρχει ακόμα 
κάποια περαιτέρω ανακοίνωση ή εξειδίκευση που να καλύπτει τις αποζημιώσεις 
προς τις επιχειρήσεις για όλο το μέγεθος της ζημιάς που έχουν υποστεί. 
Εξαίρεση αποτελεί η πρόσφατη ανακοίνωση του Υπουργείου Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων για τις αποζημιώσεις των αγροτών και των 
κτηνοτρόφων. 
 
Η παρούσα επιστολή επιχειρεί αφενός να εξειδικεύσει τις προτάσεις μας και να 
εισηγηθεί επιπλέον μέτρα για τη στήριξη των επιχειρήσεων και αφετέρου να 
επισημάνει διαδικαστικά ζητήματα και ειδικά τοπικά θέματα διαχείρισης, έτσι 
όπως προκύπτουν από την καθημερινή μας επικοινωνία με τις επιχειρήσεις 
όλης της Περιφέρειας. 
 
Σας παραθέτουμε τις προτάσεις/αιτήματά μας ανά κατηγορία: 
 
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ ΖΗΜΙΩΝ ΚΑΙ ΑΙΤΗΜΑΤΩΝ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΩΝ 
 
1. Άμεση ολοκλήρωση των αυτοψιών στις πληγείσες επιχειρήσεις και την 

κατάρτιση των σχετικών Εκθέσεων Αυτοψίας από τις ειδικές υπηρεσίες της 
Περιφέρειας Θεσσαλίας. Εκκρεμεί ακόμα η οριστικοποίηση του 
μηχανισμού καταβολής αποζημιώσεων και η δημιουργία ειδικής 



 
 
 
 

πλατφόρμας (ή επέκταση της πλατφόρμας arogi.gov.gr) στην οποία οι 
επιχειρήσεις θα μπορούν να υποβάλλουν αιτήματα αποζημιώσεων και να 
προσκομίζουν τα δικαιολογητικά έγγραφα τεκμηρίωσης των αιτημάτων τους. 
Υπάρχει έντονη αβεβαιότητα στην επιχειρηματική κοινότητα για το πώς θα 
προκύψει η συνολική εκτίμηση των ζημιών και η διαδικασία καταβολής του 
70% της εκτιμηθείσας αξίας που έχει εξαγγελθεί από την Κυβέρνηση.  
 
Αιτούμαστε την άμεση παροχή των σχετικών διευκρινίσεων προς τις 
επιχειρήσεις ως προς τη διαδικασία υποβολής αιτημάτων και την 
οριστικοποίηση του αναμενόμενου μηχανισμού καταβολής 
αποζημιώσεων. 
 

2. Θεωρούμε αυτονόητο ότι οι καταστροφικές πλημμύρες προκάλεσαν 
σοβαρές οικονομικές ζημιές όχι μόνο στις επιχειρήσεις που επλήγησαν 
άμεσα αλλά και όσες επλήγησαν έμμεσα  καθώς και αυτές είναι που 
βιώνουν δυσλειτουργίες στον ρυθμό της λειτουργίας τους ή ενδεχομένως να 
έχουν σοβαρά προβλήματα στο άμεσο μέλλον. Στην κατηγορία αυτή 
ανήκουν οι επιχειρήσεις που έκαναν αναγκαστικά προσωρινή παύση της 
λειτουργίας τους, είχαν απώλεια εσόδων λόγω αδυναμίας διάθεσης των 
προϊόντων τους, δεν είχαν και μπορεί να μην έχουν για μεγάλο διάστημα 
πρόσβαση σε πρώτες ύλες, είχαν απώλεια πελατών και αδυναμία 
πληρωμής προμηθευτών κλπ.  Προτείνεται να εξειδικευτεί ο ορισμός των 
έμμεσα πληγεισών επιχειρήσεων και να ληφθούν μέτρα προστασίας των 
επιχειρήσεων αυτών από τις συνέπειες των πλημμυρών. Προτείνεται ως  
κριτήριο προσδιορισμού της έμμεσα πληγείσας επιχείρησης  να είναι 
η μείωση του τζίρου σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα του 
προηγουμένου έτους και η διάρκεια της ιδιότητας της έμμεσα 
πληγείσας επιχείρησης να είναι 2 έτη. Η χρήση της μείωσης του τζίρου 
ως δείκτη αξιοποιήθηκε κατά τη διάρκεια της πανδημίας και ενδεχομένως να 
μπορεί να εφαρμοστεί ο ίδιος μηχανισμός.  

 
ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ  
 
1. Άμεση ενημέρωση από τους αρμόδιους φορείς για την πρόοδο των έργων 

αποκατάστασης σε όλη την Περιφέρεια όσον αφορά την ζημιές σε έργα 
αντιπλημμυρικής προστασίας, υποδομές και οδικά δίκτυα. Θεωρούμε ότι οι 
πολίτες και οι επιχειρήσεις της Θεσσαλίας πρέπει να καθησυχαστούν και να 
ενημερωθούν ότι η αποκατάσταση των ζημιών βρίσκεται σε εξέλιξη. Σε αυτό 
το πλαίσιο, προτείνουμε τη διάθεση εθνικών και περιφερειακών πόρων  για 
την εκπόνηση μελετών και την ανακατασκευή φραγμάτων και λοιπών 
υποδομών με σκοπό  τη διασφάλιση μέγιστης αντιπλημμυρικής προστασίας 
και την αποτροπή μελλοντικών καταστροφών.  
 

2. Ειδική μέριμνα για τη δημιουργία έκτακτων διαδικασιών για την αποκομιδή 
και την εναπόθεση των απορριμμάτων, πρωτίστως για τις βιομηχανίες 
τροφίμων, που αποτελούν υγειονομικές βόμβες για την περιοχή και 
δευτερευόντως τις λοιπές βιομηχανίες. α. Προσωρινή κατάργηση 
χρονοβόρων γραφειοκρατικών διαδικασιών που εμποδίζουν το έργο της 
αποφόρτισης των παραγωγικών μονάδων της περιοχής. β. Συνεργασία 



 
 
 
 

όμορων δήμων για την απορρόφηση του υπερβολικού όγκου των 
απορριμμάτων. γ. Διερεύνηση εναλλακτικών σεναρίων διαχείρισης 
αποβλήτων (π.χ. ταφή) με fast track αδειοδότηση. 

 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
 
Επισημαίνουμε εκ νέου την πρόταση για τη συγκρότηση αρμόδιας Εθνικής 
Αρχής που θα αναλάβει την κατάρτιση και την υλοποίηση του Σχεδίου 
Ανασυγκρότησης της Θεσσαλίας για την παραγωγική ανασύνταξη της 
Περιφέρειας με όρους βιώσιμης ανάπτυξης.  
 
Στη Εθνική Αρχή Ανασυγκρότησης της Θεσσαλίας  προτείνουμε  να συμμετέχει  
η Συντονιστική Επιτροπή Διαχείρισης Κρίσεων για τη Θεσσαλία που 
δημιουργήθηκε από τους βιομηχανικούς συνδέσμους ΣΒΘΣΕ, ΣΘΕΒ και ΣΕΒ.   
 
 
Με εκτίμηση 
 
 
Συντονιστική Επιτροπή Διαχείρισης Κρίσεων  
κ. Αθανάσιος Συριανός, Πρόεδρος ΣΒΘΣΕ 
κ. Γιώργος Ρουπακιάς, Πρόεδρος ΣΘΕΒ 
κ. Γιώργος Ξηρογιάννης, Γενικός Διευθυντής ΣΕΒ 
 
 
 
 
Κοινοποίηση: 
1) κ. Κώστα Σκρέκα, 
 Υπουργό Ανάπτυξης 
2) κ. Άδωνι Γεωργιάδη,  
 Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης  
3) κ. Χρήστο Σταϊκούρα,  
 Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
4) κ. Λευτέρη Αυγενάκη,  
 Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 
5) κ. Άκη Σκέρτσο,  
 Υπουργό Επικρατείας, αρμόδιο για το  
 συντονισμό του κυβερνητικού έργου  
6) κ. Χρήστο Τριαντόπουλο,  
 Υφυπουργό Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας 
7) κ. Κώστα Αγοραστό, 
 Περιφερειάρχη Θεσσαλίας 
8) Βουλευτές Θεσσαλίας 
 


